                                        Конспект  урока

                                          Тема  «Осень»   
Учитель:   Смирнова Н.П.
Цели:
Дидактические:

1) систематизация лексики по теме «Осень»;

2) повтор и закрепление навыков монологической речи;

3) обучение и тренировка построения ответов на вопросы;

4) тренировка навыков диалогической речи, чтения, аудирования

Развивающие:

1) формирование навыков рефлексивного анализа;

2) развитие памяти;

3) развитие внимания

Воспитательные:

1) воспитание адекватной самооценки;

2) воспитание умения сотрудничать;

3) воспитание чувства любви и бережного отношения к природе

Оборудование:
кассетный магнитофон, аудиокассета.

Демонстрационный материал:
картинки с изображением осени.

Раздаточный материал:
картинки для самостоятельных работ, эталоны для проверки, схемы.

                                          Ход урока.

I.
Мотивация к учебной деятельности.
1. Сформулировать основную образовательную цель урока.
2. Организовать актуализацию требований к ученику со стороны учебной деятельности («надо»).

3. Организовать деятельность учащихся по установке тематических рамок («могу»).

4. Создать условия для возникновения у ученика внутренней потребности включения

    в учебную деятельность («хочу»).

-  Здравствуйте, дети. Садитесь. Мы начинаем наш урок. Послушайте песню. Звучит песня  про осень. 

-  Понравилась ли вам песня?  (Да.)
-  Как называется эта песня?  («Осенняя песня».)

-  Какое сейчас время года?  (Осень.)
-  Как называются осенние месяцы? (Сентябрь, октябрь, ноябрь.)
-  Как вы думаете, о чем мы будем говорить сегодня на уроке. (Об осени.)     (О погоде осенью.)

-  Да, сегодня мы будем говорить об осени, об осенней погоде. Какие знания нам потребуются? (Слова по теме «Осень».) (Умение составлять предложения.) (Умение отвечать на вопросы.)
-  Мы повторяем тему «Осень». Мы работали над этой темой. Все работали хорошо, но иногда делали ошибки. Какие? (Иногда забывали слова.) (Путали место сказуемого в предложениях.) (Неправильно строили предложения.)
-  Надеюсь, что мы сегодня учтем, исправим эти ошибки, и их у вас будет меньше. Все у вас получится.

II.
Актуализация знаний и фиксация затруднений в индивидуальной деятельности.
1) Организовать повторение способов действий, запланированных для рефлексивного анализа учащимися (определений, алгоритмов, свойств и т.д.).

2) Актуализировать соответствующие мыслительные операции, внимание, память и т.д.

3) Организовать фиксацию актуализированных способов действий в речи.

4) Организовать фиксацию актуализированных способов действий в знаках (эталоны).

5) Обозначить основные используемые в самостоятельной работе эталоны (А1, А2, П1, В, О и т.д.).

6) Организовать обобщение актуализированных понятий, правил, способов действий и т.д.

7) Организовать уточнение алгоритма исправления ошибок, который будет использоваться на уроке.

8) Мотивировать учащихся к написанию с.р.№1 на применение способов действий, запланированных для рефлексивного анализа.

9) Организовать выполнение с.р.№1 с фиксацией в каждом задании используемого эталона (обозначение актуализированного способа действия.)

10) Организовать самопроверку учащимися своих работ по образцу и фиксацию полученных результатов (без исправления ошибок).

11) Мотивировать к рефлексивному анализу своей деятельности:
а)  с целью коррекции результатов деятельности;

б)  с целью самопроверки хода решения и правильности фиксации используемого эталона.

-  Итак, мы говорим об осени. Вы знаете рифмовки об осени? (Да.)
-  Кто мог рассказать их?

Ученики по очереди читают рифмовки.

-  Прекрасно. Посмотрите за окно. Что мы видим? (Осень.) (Погода плохая.) (Холодно.) (Небо серое.) (Дует ветер.) (Идет дождь.) (Листья падают на землю.) (Сыро, грязно.) (Солнце не светит.)

-  Кто расскажет о погоде осенью? (Осень.) (Холодно.) (Солнце не светит.) (Небо серое.) (Идет дождь.) (Дует ветер.) (Листья падают на землю.)
-  Спасибо. Посмотрите и ответьте на вопросы.

-  Осень? (Да, осень.)

-  Погода хорошая или плохая? (Погода …)

-  Солнце светит? (Солнце (не) светит.)

-  Небо серое? (Да, небо серое.)

-  Идет дождь? (Дождь (не) идет.)

-  Дует ветер? (Ветер …)
-  Листья красные, желтые? (Листья красные, желтые.)

-  Листья танцуют на ветру? (Да, листья танцуют на ветру.)

-  Молодцы! Вы очень хорошо отвечали на вопросы все вместе. А сейчас вы поработаете самостоятельно. Вы выполните самостоятельную работу! Как вы думаете, для чего пишем самостоятельную работу? (Выяснить, есть ли затруднения в усвоении знаний.)

-  Возьмите карточку №1 и выполните задание. Даю вам 5 минут.

Ребята выполняют самостоятельную работу №1. Звучит музыка.

-  Время на выполнение работы истекло. Какой ваш следующий шаг? (Проверь свою работу.)

-  Какова цель проверки? (Выяснить, есть ли затруднения в усвоении знаний.)

-  Как вы узнаете, что испытали затруднения? (Сравним свою работу с образцом и если неверные ответы, значит, затруднения есть.)

-  Приступайте. Сравните работу с образцом. У кого нет ошибок?  Хорошо. Для вас задание. ??? РТ с. 54 №3, РТ с.53 №2.

III.
Локализация затруднений.
1.  Организовать самостоятельное выявление  и фиксацию учащимися места затруднения.

2.  Организовать самостоятельное выявление и фиксацию учащимися причины затруднения.

Для учащихся, не выявивших самостоятельное место затруднения:
3.  Организовать выявление места затруднения по подробному образцу.
4. Организовать выявление причины затруднения по эталону для самопроверки.

Для учащихся, получивших верные ответы в с.р.№1:
5.  Организовать фиксацию отсутствия затруднений в ходе решения и его обосновании (по эталону для самопроверки).

-  Кто допустил ошибки?  Выйдите к доске и обозначьте их.

-  Какие? (Мы ошиблись в построении предложения.) (Мы ошиблись в употреблении глагола.)

-  Что нужно знать, чтобы правильно выполнить самостоятельную работу? (Как изменяются глаголы.) (Место сказуемого в предложении.)

IV.
Построение проекта выхода из затруднения.

1) Организовать уточнение учащимися цели своих будущих действий.

2) Организовать формулирование учащимися шагов, которые необходимо сделать для реализации поставленной цели.

3) Организовать выбор средств достижения поставленной цели.

-  Как нам исправить свои ошибки?  (Повторить правила построения предложения.) (Повторить правила употребления глаголов.)
V.
Реализация проекта выхода из затруднения.
Организовать реализацию построенного плана действий:

Для учащихся, допустивших ошибки:
1)  Организовать самостоятельное исправление ошибок.

Для учащихся, которые смогли самостоятельно исправить свои ошибки:
2)  Организовать конструирование и выполнение учащимися заданий на те способы действий, в которых допущены ошибки (часть заданий может войти в домашнюю работу.)

Для учащихся, которые не смогли самостоятельно исправить свои ошибки:
3)  Организовать исправление ошибок с помощью эталона для самопроверки.

4)  Организовать выполнение учащимися заданий на те способы действий, в которых допущены ошибки (часть заданий может войти в домашнюю работу).

5)  Организовать самопроверку заданий по образцу.

Для учащихся, не допустивших ошибки:
6)  Организовать выполнение заданий более высокого уровня сложности по данной теме, заданий пропедевтического характера, или заданий требующих построения новых методов решения.

-  Итак, давайте вспомним, как изменяются глаголы. Возьмем глагол tanzen. Кто хочет к доске?

Обучающиеся выходят к доске.

-  Посмотрите на вспомогательный для вас материал и сформулируйте сами для себя задание. (Из разрезной схемы спряжения глагола восстановить полную схему.)
Ед.ч.


Мн.ч.

ich tanze

wir tanzen

in tanzet

ihr tanzt

er tanzt

sie tanzen 
-  Все согласны?  (Да.)

-  Давайте все вместе, хором повторим спряжение глагола.

Обучающиеся прочитывают хором спряжение глагола.

-  Вспомним, как правильно построить предложение на немецком языке. Кто хочет к доске?

-  Посмотрите на вспомогательный для вас материал и сформулируйте сами для себя задание. (Из разрезной схемы восстановить полную схему.) ■ ▲ ▀

Ученик у доски и создает схему.
-  Все согласны?  (Да.)

-  Где стоит сказуемое в повествовательном предложении? (На втором месте.)
-  Верно. Все ли повторили?  Есть ли вопросы?  (Нет вопросов.)
-  Мне понравилось, что вы сами увидели, где и какие ошибки вы допустили и нашли пути их устранения, повторили нужные правила.

VI.
Обобщение затруднения во внешней речи.

1)  Организовать обсуждение типовых затруднений.

2) Организовать проговаривание формулировок способов действий, которые вызвали затруднение.

-  Давайте еще раз сделаем вывод о том, какие затруднения у вас встретились в работе. (Мы забыли, как изменяется глагол.) (Мы не правильно поставили сказуемое в предложении.)

-  Я надеюсь, что вы сейчас это знаете. (Да.)
-  Докажите, …..

-  Каков наш следующий шаг? (Выполнить самостоятельную работу.)

-  Вы ее сможете сделать без ошибок?  (Да.)
VII.
Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.
Для учащихся, допустивших ошибки:
1) Организовать выполнение с.р. №2, аналогичной с.р. №1 (учащиеся выбирают задание только на те способы действий, в которых были допущены ошибки).

2) Организовать самопроверку учащимися своих работ по эталону для самопроверки и знаковую фиксацию результатов.

3) Организовать фиксацию преодоления возникшего ранее затруднения.

Для учащихся, не допустивших ошибки:
4) Организовать самопроверку учащимися заданий требующих построения новых методов решения или заданий пропедевтического характера по подробному образцу.
-  Возьмите карточку №2 и выполните задание. Даю вам 5 минут.

Звучит музыка.

-  Проверьте ваши работы по образцу и поставьте себе отметки.

Вывешиваются критерии отметок.

-  У кого нет ошибок? Замечательно, «5». У кого 1-2 ошибки?  Молодцы!  «4». Остальным надо еще поработать.

VIII.
Включение в систему знаний и повторение.

Организовать выполнение заданий на повторение, а также заданий на подготовку к изучению следующих тем.
-  Мы сегодня много говорили об осени, наблюдая за природой за окном. Об осени написано много текстов. Не хотите ли познакомиться с ними и узнать, что видят другие? (Конечно, хотим.)
-  Давайте прочитаем текст по цепочке.

Чтение текста по цепочке.

??? ответы на вопросы.

-  Замечательно. А теперь будьте внимательны. Я читаю вам текст, постарайтесь его понять.

Аудирование. Читаем 2 раза.

-  Поняли ли вы текст? Я прочитаю несколько предложений. Посигнальте соответствуют ли предложения тексту или нет. 

Обучающиеся сигналят зелёный/красный.

-  Молодцы! Вы очень хорошо поняли текст. А вы сами собой довольны?  (Да.)

IX.
Рефлексия учебной деятельности.
1) Организовать фиксацию степени соответствия поставленной цели и результатов деятельности.
2) Организовать проведение рефлексивного анализа учебной деятельности с точки зрения выполнения требований, известных учащимся.

3) Организовать вербальную фиксацию мест и причин (способов действий) возникших на уроке затруднений.

4) Организовать вербальную фиксацию способа исправления возникших ошибок (алгоритм исправления ошибок).

5) Организовать фиксацию неразрешенных на уроке затруднений как направление будущей учебной деятельности.

6) Организовать оценивание учащимися собственной деятельности на уроке.

7) Организовать обсуждение и запись домашнего задания.

-  Мы сегодня много и хорошо работали. О чем говорили сегодня на уроке? (Рассказывали об осени.) (Рассказывали о погоде осенью.)

-  Чему научились? (Исправлять свои ошибки: правильно ставить глаголы в предложениях.) (Спрягать глаголы.)
-  Какие были трудности? (Забывали, где должно стоять сказуемое в предложении.) (Неправильно ставили глагол в предложении.) (Забывали слова.)

-  Почему у вас возникли эти ошибки? (Были не всегда внимательны.) (Не до конца усвоили место сказуемого в предложении.) (Не до конца усвоили, как изменяется глагол.)

-  Ошибок стало меньше. Что нам в этом помогло? (Работа в классе.) (Схема.) (Таблица.) (Рисунки.) (Картинки.) (Текст.)

-  Как сегодня поработали?  (Хорошо (не очень хорошо). (Я доволен (не доволен). (Нужно еще поработать.) (У меня не было ошибок.)

-  Большинство учащихся считают, что у класса работа получилась. Но остались вопросы. Чтобы вопросов было меньше, выберите домашнее задание каждый сам себе.

1)  Нарисовать картинку и дать ее описание.

2)  РТ с. 51 №4.

3)  РТ с. 53 №2, 3.

-  Все ли понятно? (Да.)
-  Вы действительно сегодня хорошо работали. Я довольна. Спасибо вам. Наш урок окончен. Всего доброго. До свидания.  

	Самостоятельная работа №1

1.  Составь предложения

a)  Herbst, es, ist.
b)  kalt, ist, es.

c)  ist, grau,  der Himmel.
2.  Поставь сказуемое в правильной форме

a)  Es (regnen) oft.

b)  Der Wind (wehen) stark.

c)  Die Sonne (scheinen) nicht. 


	Образец №1.

1.  a)  Es ist Herbst.

     b)  Es ist kalt.

     c)  Der Himmel ist grau.

2.  a)  Es regnet oft.

     b)  Der Wind weht stark.

     c)  Die Sonne scheint nicht. 


	Самостоятельная работа №2.

Поставь сказуемое в правильной форме.

   De Herbst ist da. Es (regnen) oft. Es ist kalt. Der Wind (wehen) stark. Die Sonne (scheinen) nicht. Die Blätter sind rot, gelb.  Sie (tanzen) im Wind und (fallen) auf die Erde. Im September (gehen) die Kinder in die Schule. Sie (lernen) fleißig.


	Образец №2.
   De Herbst ist da. Es regnet oft. Es ist kalt. Der Wind weht stark. Die Sonne scheint nicht. Die Blätter sind rot, gelb. Sie tanzen im Wind und fallen auf die Erde. Im September gehen die Kinder in die Schule. Sie lernen fleißig. 


	Текст для чтения
   Es war einmal ein Igel. Eines Tages geht er in den Wald. Das Wetter ist schön. Es ist warm. Die Sonne scheint. Es regnet nicht. Der Himmel ist blau. Die Bäume sind rot, gelb. Es ist so schön im Wald. Es gibt viele Pilze.  Der Igel sammelt die Pilze. Er ist lustig. 
Fragen zum Text

1. Wohin geht der Igel eines Tages?

2. Wie ist das Wetter?

3. Ist es warm oder kalt?

4. Regnet es?

5. Was gibt es im Wald?

6. Wie ist der Igel? 


	Текст для аудирования
   Der Herbst beginnt im September und dauert dauert drei Monate. Die Herbstmonate heißen September, Oktober, November. Im September ist es noch warm. Die Sonne scheint. Der Himmel ist blau. Die Bäume stehen bunt. Die Blätter sind rot, gelb. Sie fallen und tanzen im Wind. Die Kinder spielen gern im Hof. Sie fahren Rad, fahren Skateboard, laufen um die Wette, schaukeln, springen. Alle sind lustig.
   Richtig oder falsch?

1. Der Herbst beginnt im Oktober.

2. Im September ist es noch warm.

3. Die Blätter sind grau.

4. Die Kinder fahren Rad.

5. Alle Kinder sind traurig. 


